

THE DAILY STAR
16-01-2017THE DAILY STAR
16-01-2017গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
জাতীয় রাজস্ব বোর্ডঅভ্যন্তরীণ সম্পদ বিভাগ, অর্থ মন্ত্রণালয়
রাজস্ব ভবন, সেগুনবাগিচা, ঢাকা-১০০০

[ফ্যাক্স-০২-৯৩৪৮৫১৪, পিবিএক্স ০২-৯৩৪৮৪৪, ০২-৮৩২১৩০৮]

বিজ্ঞপ্তি

বিষয় : আন্তর্জাতিক কাস্টমস দিবস, ২০১৭ উপলক্ষে রচনা প্রতিযোগিতা

প্রতি বছর ২৬ জানুয়ারি ব্যাপক উৎসাহ, উদ্দীপনা এবং উৎসবের আমেজ নিয়ে সারা পৃথিবীতে আন্তর্জাতিক কাস্টমস দিবস উদযাপিত হয়। বিশ্ব কাস্টমস সংস্থা (WCO) এর সদস্য রাষ্ট্রে হিসেবে বাংলাদেশও কাস্টমস দিবস যথেষ্ট গুরুত্বের সাথে পালন করে থাকে। বর্তমানে দেশের অভ্যন্তরীণ রাজস্ব আদায়ের ৮৫ ভাগ আহরণের গুরুদায়িত্ব জাতীয় রাজস্ব বোর্ডের। রাজস্ব আহরণের কাজে বাংলাদেশ কাস্টমস বিশ্বব্যাপী কাস্টমস ব্যবস্থার অনুসৃত সর্বোত্তম পদ্ধতির সাথে সংগতি রেখে আন্তর্জাতিক বাণিজ্য তথা আমদানি রপ্তানি কার্যক্রমের অগ্রদূত হিসেবে দেশের সামগ্রিক উন্নয়নের কাজের অর্থায়নে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে থাকে। এছাড়াও চোরাচালান নিরোধ, মাদকদ্রব্য পাচাররোধ, মুদ্রাপাচার রোধ এবং বাণিজ্য নিরাপত্তায় বাংলাদেশ কাস্টমস এর ভূমিকা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। বাংলাদেশ কাস্টমসের সাফল্যগাঁথা ও তাদের কার্যক্রমকে জনগণের সম্মুখে আনার জন্য জাতীয় রাজস্ব বোর্ড অত্যন্ত তৎপর। দেশের সম্মানিত নাগরিকদের কাছে কাস্টমস বিভাগের ভূমিকা তুলে ধরার লক্ষ্যে এনবিআর এবার স্কুল, কলেজ ও বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষার্থীদের মধ্যে রচনা প্রতিযোগিতার আয়োজন করেছে। এর উদ্দেশ্য হচ্ছে রচনার মাধ্যমে দেশের জনগণকে বাংলাদেশ কাস্টমসের সাফল্য এবং গুরুত্ব সম্পর্কে অবহিত করা। এ প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণের অনুসরণীয় আনুষঙ্গিক তথ্য ও নিয়মাবলী:

বিভাগ	পর্যায়	বিষয় (যে কোন একটি)	পুরস্কার (সকল বিভাগের জন্য)
'ক' বিভাগ	মাধ্যমিক পর্যায়ের শিক্ষার্থী (ষষ্ঠ-দশম শ্রেণী)	১। দেশের উন্নয়নে গুরুত্ব ভূমিকা ২। চোরাচালান রোধে গুরুত্ব বিভাগের ভূমিকা (সর্বোচ্চ শব্দ সংখ্যা ৫০০)	১ম পুরস্কারঃ ফ্রেস্ট, সনদপত্র ও ২৫,০০০ টাকার প্রাইজবন্ড; ২য় পুরস্কারঃ ফ্রেস্ট, সনদপত্র ও ১৫,০০০ টাকার প্রাইজবন্ড;
'খ' বিভাগ	উচ্চ মাধ্যমিক পর্যায়ের শিক্ষার্থী (একাদশ-দ্বাদশ শ্রেণী)	১। মুদ্রাপাচার এবং মানবপাচার রোধে গুরুত্ব বিভাগের ভূমিকা ২। পাঠ্যক্রমে রাজস্ব বিষয়ক শিক্ষার অন্তর্ভুক্তি ও গুরুত্ব (সর্বোচ্চ শব্দ সংখ্যা ৭০০)	৩য় পুরস্কারঃ ফ্রেস্ট, সনদপত্র ও ১০,০০০ টাকার প্রাইজবন্ড;
'গ' বিভাগ	স্নাতক, স্নাতকোত্তর অথবা সমমান পর্যায়ের শিক্ষার্থী	১। গুরুত্ব বিভাগে তথ্য প্রযুক্তি বিশ্লেষণের গুরুত্ব ২। পাঠ্যক্রমে রাজস্ব বিষয়ক শিক্ষার অন্তর্ভুক্তি ও গুরুত্ব (সর্বোচ্চ শব্দ সংখ্যা ১০০০)	বিশেষ পুরস্কার (৪র্থ থেকে ১০ম স্থান অধিকারীগণ): প্রত্যেকে ৫,০০০ টাকার প্রাইজবন্ড

লেখা পৌছানোর শেষ তারিখ

১৭ ফেব্রুয়ারি ২০১৭

লেখা প্রেরণের ঠিকানা

যুগ্ম পরিচালক

গুরু গোয়েন্দা ও তদন্ত অধিদপ্তর

আইডিইবি ভবন (১০ম তলা), ১৬০/এ, কাকরাইল, ঢাকা-১০০০

নিয়মাবলী:

- রচনা বাংলা ভাষায় রচিত হবে।
- A4 সাইজের সাদা কাগজে নিজ হাতে লিখতে হবে।
- লেখার সাথে নিজের ও শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের নাম, শ্রেণী/বিভাগ, বর্ষ, রোল ও শাখা প্রয়োজ্যমতে উল্লেখ করতে হবে।
- স্ব-স্ব শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের পরিচয়পত্রের ফটোকপি ও পাসপোর্ট সাইজের ০২ কপি ছবি পাঠাতে হবে।
- খামের উপর কাস্টমস দিবস, ২০১৭ এর রচনা প্রতিযোগিতা ও রচনার বিভাগ (ক, খ বা গ) লিখতে হবে।
- বিচারকদের রায় চূড়ান্ত বলে বিবেচিত হবে।
- পুরস্কার প্রাপ্ত রচনা জাতীয় পত্রিকা ও এনবিআর প্রকাশনায় মুদ্রিত হবে।

বিশেষ দ্রষ্টব্যঃ রচনা লেখার প্রয়োজনীয় তথ্য সংগ্রহের জন্য জাতীয় রাজস্ব বোর্ডের ওয়েবসাইট www.nbr.gov.bd এবং কাস্টমস দিবস, ২০১৭ উপলক্ষে ২৬ জানুয়ারি ২০১৭ বিভিন্ন জাতীয় ও আঞ্চলিক সংবাদপত্রে প্রকাশিত ফ্রোডপত্র, জাতীয় রাজস্ব বোর্ডের বিভিন্ন তথ্যবহুল বিজ্ঞাপন, মাননীয় অর্থমন্ত্রীর ২০১৬-২০১৭ অর্থবছরের বাজেট বক্তৃতার সাহায্য নেয়া যাবে।

ড. নাহিদা ফরিদী

অতিরিক্ত কমিশনার ও

আহ্বায়ক, রচনা প্রতিযোগিতা আয়োজন

সমন্বয় কমিটি

কেন্দ্রীয় প্রচার উপকমিটির পক্ষে